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Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de datos de Física para esta prueba.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [30 puntos].
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1.	 Se mide el radio de un círculo en (10,0 ± 0,5) cm. ¿Cuál es el área del círculo?

A.	 (314,2 ± 0,3) cm2

B.	 (314 ± 1) cm2

C.	 (314 ± 15) cm2

D.	 (314 ± 31) cm2

2.	 Dos experimentos diferentes, P y Q, generan dos conjuntos de datos que confirman la 
proporcionalidad de las variables x e  y. Se muestran los gráficos para los datos de P y Q. 
Se muestran las rectas de pendiente (gradiente) máxima y mínima para ambos conjuntos 
de datos.
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¿Qué es cierto sobre el error sistemático y sobre la incertidumbre de la pendiente cuando 
se comparan P y Q?

Error sistemático Incertidumbre de la pendiente

A. mayor para el conjunto P mayor para el conjunto P

B. mayor para el conjunto Q mayor para el conjunto P

C. mayor para el conjunto P mayor para el conjunto Q

D. mayor para el conjunto Q mayor para el conjunto Q
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3.	 La carretera que va de la ciudad X a la ciudad Y tiene 1000 km de largo. El desplazamiento desde 
X hasta Y es de 800 km.

800 km
ciudad Y

ciudad X

carretera

¿Cuál es la distancia recorrida desde Y hasta X y el desplazamiento de Y a X?

Distancia recorrida 
de Y a X / km

Desplazamiento  
de Y a X / km

A.​ 	 800 	 800

B.​ 	 1000 	 800

C.​ 	 800 	 −800

D.​ 	 1000 	 −800

4.	 Un automóvil acelera de manera uniforme desde el reposo hasta una velocidad v  durante un 
tiempo  t1

 . Luego continúa a velocidad constante v  desde  t1 hasta el tiempo  t2
 .

¿Cuál es la distancia total recorrida por el automóvil en  t2?

A.	 v t2

B.	

C.	

D.	
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5.	 Un objeto se desliza desde el reposo bajando por un plano inclinado sin rozamiento. El objeto se 
desliza 1,0 m durante el primer segundo.

1,0 m

¿Qué distancia se deslizará el objeto durante el siguiente segundo?

A.	 1,0 m

B.	 2,0 m

C.	 3,0 m

D.	 4,9 m

6.	 Un objeto de masa 2,0 kg reposa sobre una superficie irregular. Una persona empuja el objeto en 
línea recta con una fuerza de 10 N a lo largo de una distancia d.

d

10 N

La fuerza resultante que actúa sobre el objeto en toda la distancia d  es de 6,0 N.

¿Cuál es el valor del coeficiente de rozamiento µ  por el deslizamiento entre superficie y objeto y 
cuál es la aceleración a  del objeto?

µµ a / m s−−2

A.​ 0,20 3,0

B.​ 0,20 5,0

C.​ 0,40 3,0

D.​ 0,40 5,0
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7.	 Un cohete acaba de ser lanzado en vertical desde la Tierra. La imagen muestra el diagrama 
de cuerpo libre del cohete.  F1  representa una fuerza mayor que  F2 .

F1

F2

¿Qué fuerza se empareja con  F1  y qué fuerza se empareja con  F2 , según la tercera ley de Newton?

Fuerza emparejada con F1 Fuerza emparejada con F2

A. fuerza del cohete sobre los 
gases expulsados

fuerza de los gases expulsados 
sobre el cohete

B. fuerza del cohete sobre los 
gases expulsados

fuerza gravitatoria del cohete 
sobre la Tierra

C. fuerza gravitatoria de la Tierra 
sobre el cohete

fuerza de los gases expulsados 
sobre el cohete

D. fuerza gravitatoria de la Tierra 
sobre el cohete

fuerza gravitatoria del cohete 
sobre la Tierra

8.	 Un objeto es empujado desde el reposo por una fuerza neta constante de 100 N. Cuando el objeto 
ha recorrido 2,0 m, ha alcanzado una velocidad de 10 m s−1. 

¿Cuál es la masa del objeto?

A.	 2 kg

B.	 4 kg

C.	 40 kg

D.	 200 kg
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9.	 Se sueltan dos bloques de masas diferentes desde resortes (muelles) idénticos con constante 
elástica k = 100 Nm−1, inicialmente comprimidos una distancia ∆x = 0,1 m. El bloque X tiene una 
masa de 1 kg y el bloque Y tiene una masa de 0,25 kg.

¿Cuáles son las velocidades de los bloques cuando se separan de los resortes?

Velocidad del bloque X Velocidad del bloque Y

A. 1,0 m s−1 1,0 m s−1

B. 2,0 m s−1 1,0 m s−1

C. 1,0 m s−1 2,0 m s−1

D. 2,0 m s−1 2,0 m s−1

10.	 Una cantidad de un gas ideal se encuentra a una temperatura T  en un cilindro con un pistón móvil 
que retiene una longitud L del gas. Se mueve el pistón de modo que la longitud del gas retenido se 

reduce a 5
6
L  y la presión del gas se duplica.

5
6
L

L

pistón

cilindro

¿Cuál es la temperatura del gas al final de esta modificación?

A.	 5
12

T

B.	 3
5

T

C.	 5
3

T

D.	 12
5

T
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11.	 ¿Qué es cierto para un gas ideal?

A.	 nRT = NkBT

B.	 nRT = kBT

C.	 RT = NkBT

D.	 RT = kBT

12.	 ¿Qué suposición es parte del modelo cinético molecular de los gases ideales?

A.	 El trabajo efectuado sobre un sistema es igual a la variación en energía cinética del sistema.

B.	 El volumen de un gas resulta de sumar los volúmenes de las moléculas individuales.

C.	 Un gas está compuesto por partículas diminutas idénticas en movimiento aleatorio constante.

D.	 Todas las partículas en un gas tienen energía cinética y potencial.

13.	 El sistema X se encuentra a una temperatura de 40 °C. Se suministra energía térmica al 
sistema X hasta que alcanza una temperatura de 50 °C. El sistema Y se encuentra a una 
temperatura de 283 K. Se suministra energía térmica al sistema Y hasta que alcanza una 
temperatura de 293 K.

¿Cuál es la diferencia en la energía térmica suministrada a los dos sistemas?

A.	 Cero

B.	 Mayor para X

C.	 Mayor para Y

D.	 No puede determinarse con los datos dados
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14.	 Una partícula se está desplazando en línea recta con una aceleración proporcional a su 
desplazamiento y opuesta a su dirección y opuesta a su sentido. ¿Cuáles serán la velocidad 
y la aceleración de la partícula cuando se encuentre en su desplazamiento máximo?

Velocidad Aceleración

A.​ máxima cero

B.​ máxima máxima

C.​ cero cero

D.​ cero máxima

15.	 Tres afirmaciones sobre las ondas electromagnéticas son:

I.	 Pueden ser polarizadas.

II.	 Pueden ser producidas por cargas eléctricas aceleradas.

III.	 Deben desplazarse a la misma velocidad en todos los medios.

¿Qué combinación de afirmaciones es cierta?

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III
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16.	 Una onda se desplaza a lo largo de una cuerda. El gráfico M muestra la variación con el tiempo 
del desplazamiento de un punto X sobre la cuerda. El gráfico N muestra la variación con la 
distancia del desplazamiento de la cuerda. PQ y RS aparecen señalados sobre los gráficos.

Gráfico M

QP tiempo

desplazamiento

Gráfico N

SR
distancia

desplazamiento

¿Cuál es la velocidad de la onda?

A.	 PQ
RS

B.	 PQ RS×

C.	 RS
PQ

D.	 1
PQ RS×
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17.	 El índice de refracción del vidrio es 3
2

 y el índice de refracción del agua es 4
3

. ¿Cuál es el 

ángulo crítico para la luz que pasa del vidrio al agua?

A.	 sen� �
�
�

�
�
�

1 1
2

B.	 sen� �
�
�

�
�
�

1 2
3

C.	 sen� �
�
�

�
�
�

1 3
4

D.	 sen� �
�
�

�
�
�

1 8
9

18.	 Luz no polarizada de intensidad 320 W m−2 pasa a través de un polarizador y de un analizador, 
originalmente alineados en paralelo.

polarizador analizador

Se rota el analizador en un ángulo θ = 30°. Cos 30° =  3
2

.

θ

polarizador analizador

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 18: continuación)

¿Cuál es la intensidad de la luz que sale del analizador?

A.	 120 W m−2

B.	 80 3W m−2

C.	 240 W m−2

D.	 160 3W m−2

19.	 Una carga Q se halla en un punto entre dos cargas eléctricas Q1 y  Q2
 . La fuerza neta eléctrica 

sobre Q  es nula. La carga Q1 está más lejos de Q  que la carga Q2
 .

¿Qué es cierto sobre los signos de las cargas Q1 y  Q2 y sus magnitudes?

Q1 Q2Q

Signos de las 
cargas Q1 y  Q2

Magnitudes

A.​ iguales Q1 > Q2

B.​ iguales Q1 < Q2

C.​ opuestas Q1 > Q2

D.​ opuestas Q1 < Q2

20.	 Una batería de resistencia interna despreciable se conecta a una lámpara. Se le añade en 
serie una segunda lámpara idéntica. ¿Cuál es el cambio en la diferencia de potencial en 
la primera lámpara y cuál es el cambio en la potencia de salida de la batería?

Cambio en la diferencia 
de potencial

Potencia de salida  
de la batería

A. disminuye disminuye

B. disminuye aumenta

C. sin cambio disminuye

D. sin cambio aumenta
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21.	 Un circuito consta de una celda de f. e. m. E = 3,0 V y cuatro resistores conectados como 
se muestra. Los resistores R1 y R4 son de 1,0 Ω y los resistores R2 y R3 son de 2,0 Ω.

¿Cuál es la lectura del voltímetro?

V

R1 = 1,0 Ω

E = 3,0 V

R2 = 2,0 Ω

R3 = 2,0 Ω R4 = 1,0 Ω

A.	 0,50 V

B.	 1,0 V

C.	 1,5 V

D.	 2,0 V

22.	 Una bobina rectangular de cable RSTU se conecta a una batería y se sitúa en un campo 
magnético Z orientado hacia la derecha. Tanto el plano de la bobina como la dirección del 
campo magnético están en el mismo plano.

S T

Z

UR

¿Qué es cierto sobre la fuerza magnética que actúa sobre los lados RS y ST?

Fuerza que actúa sobre RS Fuerza que actúa sobre ST

A.​ hacia dentro de la página hacia dentro de la página

B.​ hacia fuera de la página no actúa ninguna fuerza

C.​ hacia dentro de la página no actúa ninguna fuerza

D.​ hacia fuera de la página hacia fuera de la página
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23. Un satélite orbita en torno a la Tierra en una trayectoria circular a velocidad constante.
Tres afirmaciones acerca de la fuerza resultante sobre el satélite son:

I. Es igual a la fuerza gravitatoria de atracción sobre el satélite.

II. Es igual a la masa del satélite multiplicada por su aceleración.

III. Es igual a la fuerza centrípeta sobre el satélite.

¿Qué combinación de afirmaciones es la correcta?

A. Solo I y II

B. Solo I y III

C. Solo II y III

D. I, II y III

24. Tres afirmaciones sobre la ley de la gravitación de Newton son:

I. Puede usarse para predecir el movimiento de un satélite.

II. Explica por qué existe la gravedad.

III. Se utiliza para deducir la expresión de la energía potencial gravitatoria.

¿Qué combinación de afirmaciones es correcta?

A. Solo I y II

B. Solo I y III

C. Solo II y III

D. I, II y III

25. Tres afirmaciones sobre los electrones son:

I. Los electrones interactúan a través de fotones virtuales.

II. Los electrones interactúan a través de gluones.

III. Los electrones interactúan a través de partículas W y Z.

¿Qué afirmaciones identifican a las partículas que median las fuerzas sufridas por los electrones?

A. Solo I y II

B. Solo I y III

C. Solo II y III

D. I, II y III
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26.	 Se muestran los niveles de energía de un átomo. ¿Cuántos fotones de energía mayor que 1,9 eV 
pueden ser emitidos por este átomo?

diagrama no a escala

E4 = −0,9 eV
E3 = −1,5 eV

E2 = −3,4 eV

E1 = −13,6 eV

A.	 1

B.	 2

C.	 3

D.	 4

27.	 ¿Qué afirmación no es cierta sobre la desintegración radiactiva?

A.	 El porcentaje de núcleos radiactivos de un isótopo en una muestra de ese isótopo 
tras 7 semividas es menor del 1 %.

B.	 La semivida de un isótopo radiactivo es el tiempo requerido para que se desintegren  
la mitad de los núcleos en una muestra de ese isótopo.

C.	 La vida total de un isótopo radiactivo es el tiempo requerido para que se desintegren 
todos los núcleos en una muestra de ese isótopo.

D.	 La semivida de los isótopos radiactivos oscila desde intervalos extremadamente cortos 
hasta miles de millones de años.
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28.	 La edad de la Tierra es de alrededor de 4,5 × 109 años.

¿Qué área de la física proporciona evidencia experimental para esta conclusión?

A.	 La mecánica de Newton

B.	 La óptica

C.	 La radiactividad

D.	 El electromagnetismo

29.	 Las células fotovoltaicas y los paneles solares térmicos se utilizan para transformar la energía 
electromagnética de los rayos del Sol en otras formas de energía. ¿Cuál es la forma de energía 
en la que se transforma la energía solar en las células fotovoltaicas y en los paneles solares 
térmicos?

Células 
fotovoltaicas

Paneles solares 
térmicos

A. energía eléctrica energía térmica

B. energía térmica energía térmica

C. energía eléctrica energía eléctrica

D. energía térmica energía eléctrica
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30.	 A continuación, se muestran los diagramas de Sankey para una lámpara de filamento y para 
una bombilla LED.

Lámpara de filamento Bombilla LED
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¿Cuál es el rendimiento de la lámpara de filamento y de la bombilla LED?

Lámpara de 
filamento

Bombilla  
LED

A.​ 20 % 40 %

B.​ 25 % 40 %

C.​ 20 % 67 %

D.​ 25 % 67 %

�

Referencias:

© Organización del Bachillerato Internacional, 2022




